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Stacionarius aramlas egyenes csében, hévezetési feladat:
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Az analitikus megoldas:
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Pe (Peclet-szam)

Fluxusok és térfogati forrasok

A transzportegyenlet egy ¢ skalaris mezévaltozéra stacionarius
aramlas esetén:
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Egy 2D hal6 nevezetes pontjai P pont krnyezetében
(kompasz indexelés):
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Felirjuk a fluxusok |
feldleti integraljait: AX AX
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Ugyanez még egyszeribben: F, —F,, =0

ahol: F,=C,T,-D,(Tp—Tp) atelies fluxus.

Integralok numerikus kozelitése

Fluxusok fellleti integralja az e felileten:
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Pl. FLUENT rendszerben a mennyiségeket a cellakdzéppontokban taroljuk
Mas pontokba f értékét interpolaini kell.

CDS séma
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A face-hémérsékleteket linearisan interpolaljuk:
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Felirjuk a P cellara vonatkoz6 lineéris egyenletet:
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Sulyozott atlagnak is tekinthetd. Ha az egyitthatdk pozitivak, akkor az atlagolas
nem vezethet be extrémumot P pontban.




Az algebrai egyenletrendszer

megoldasa
c Pl. 4 cella esetén az alabbi:
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Megoldas: Gauss-eliminéciéval.
n ismeretlenes, tridiagonal matrixi egyenletrendszer esetében csak 2 n
miivelet (egy ciklus el6re és egy vissza): Thomas-algoritmus.

Sajnos 2D és 3D aramlasok esetében nem tridiagonal matrixa.
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Tovabbi numerikus kisérletek...

A pontossag elsérenddire csdkken.
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Mesterséges ,diffuzié”

A numerikus hibénak egy fontos fajtaja. A por]@lan interpolaciébdl adédott:
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Fizikai szempontbol:
ndvekvé Pe esetén egyre T hatasa egyre kevésbé érvényesiil T-re.

Tudja ezt a numerikus séma?
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Cella Peclet-szam: a konvektiv és konduktiv héfluxusok hanyadosa.
Pe,>2 esetén A¢ nagysaga Ujra néni kezd.
A stabilitasi probléma is ilyen esetekben Iép fel.

Az a fontos, hogy az ,A” egyltthatok ne legyenek negativak.
Pe,, értéke alapjan szamoljuk a fellleti fluxust:
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2< Pey, F,=CT, Legalabb kis Pe,, esetén
méasodrendd.
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SOU séma
masodrendi szélfeldli sulyozas
Cellan beliil lineéris i

interpolacié a gradiens
segitségével:
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A gradiens meghatarozasa két lépésben:
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L dl értékét ugy korlatozzuk, hogy ne vezethessen be
2. 1épés dx extrémumokat. Gradiens limiterek: C Hirsch.
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